

学者未能断定新一代领导人谁领跑

何惜薇 报道
hosb@sph.com.sg

内阁目前有三个代部长，其中社会及家庭发展部代部长陈振声最先受委为内阁部长，但受访学者不认为可以就此断定陈振声是领跑的新一代领导人。

陈振声、人力部代部长陈川仁，以及文化、社区及青年部代部长黄循财，都经2011年大选步入政坛，此前备受看好具备成为人民行动党政府第四代核心领导团队成员的潜质。陈振声在大选后，出任社会发展、青年及体育部代部长，陈川仁和黄循财则分别在去年出任代部长。

除升任部长，陈振声也将出任国防部第二部长。至于陈川仁和黄循财，前者将卸下国家发展部高级政务部长的职务，后者的职务保持不变。

陈振声昨天只简短回应媒体询问，对总理给他机会为民服务表示感激，也同时感谢不断支持和辅佐他的同事与伙伴，让他得以“参与为家庭和孩子打造更好新加坡的工作”。

在个人面簿网页上，陈振声只字未提自己获擢升的感想，而是恭喜刘燕玲受委为政务次长，欢迎她加入社会及家庭发展部的团队。陈振声说，刘燕玲自去年起就已是政府国会社会及家庭发展委员会成员，也是今年度全国家庭欢庆组织委员会的联合主席，对该部门的工作既不陌生也充满热忱。

陈振声说：“为了实现总理在国庆群众大会上所勾勒的愿景，我们接下来还要更努力。我很期待和燕玲一起密切合作，继续为塑造团结和有爱心的社会尽力。”

人在中国的陈川仁通过手机回答本报提问时，恭喜获擢升的同事，也欢迎首次被委以政治职务的国会议员。他尤其欢迎即将出任国家发展部政务部长的裕廊集选区议员李智陞，并指出该部门的工作对新加坡人的生活产生直接的影响。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文认为，陈振声升任为部长显示总理肯定和认同他在社会及家庭发展部所做的努力和取得的成绩。他说：“我不认为应把陈振声升任解读为他与（教育部长）王瑞杰，是最可能接任总理的人选，现在这么说言之过早。”

曾是社会及家庭发展部政务部长的国会议长哈莉玛告诉本报，陈振声非常了解社会及家庭发展部必须处理的课题，能与人民互动交流也能聆听人民的心声。她说：“（他）在智力和同理心之间保持平衡，有一个优秀领导人应具备的素质。”